



ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΑΤΡΙΟΥ ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΑΥΤΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΥΤΡΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΩΚΕΑΝΙΑΣ

Level 1, 262 Franklin St. Adelaide S.A. 5000 Tel: (08) 231 4307 Fax: (08) 8231 7835
ΤΜΗΜΑ ΠΡΩΤΟΣΥΓΓΕΛΙΑΣ: P.O. Box 1475 Clayton South Vic. Australia 3169 Tel: 0401323558
Fax: (03) 95461377 www.orthodoxchurch.org.au e-mail: orthodoxchurch1@hotmail.com

17 Μαρτίου 2011

Θεοφιλέστατον Επίσκοπον
Δορυλαίου κ. Νικάνδρον
Ι. Αρχιεπισκοπὴν Αυστραλίας
εἰς Ἀδελαΐδαν

Θεοφιλέστατε,

Σας γνωρίζω την λήψιν της από 9^{ης} τρέχοντος επιστολής σας της οποίας το περιεχόμενο, και το ύφος της, είναι απαράδεκτον και μεστόν αναληθειών.

Τους Ιερούς Κανόνας, τους οποίους εξισώνετε με τον κοσμικόν νόμον που αναφέρετε και που επιβάλλει την αστυνόμευσιν και νομιμοποιεί την κατάχρησιν εξουσίας, τους γνωρίζω. Είναι ακριβώς τα εν αυτοίς περιεχόμενα και διατασσόμενα που με ανάγκασαν να αποχωρήσω από την εκκλησιαστικὴν δικαιοσύνην εἰς την οποίαν ἀνήκον και τις οποίας η εν γένει εκκλησιαστικὴ πολιτεία και δράσις ἴτο ἀσύμφωνος με την ορθόδοξον παράδοσιν και τάξιν. Η ἀπόχωρησις μου ἴτο πράξις συνειδήσεως και ὄχι ἀτακτος φυγῆς. Οἱ Ιεροὶ Κανόνες ὄχι μόνον επιτρέπουν, ἀλλὰ και επιβάλλουν, οἱ κληρικοί ειδικῶς ἀλλὰ και οἱ πιστοὶ γενικῶς, να αποκόπτονται ἀπὸ τους Ἐπισκόπους οἱ οποίοι καταπατοῦν, ἀψηφούν και κατὰ συρροὴν παραβαίνουν τα περί πίστεως και δόγματος ὑπὸ των Πατέρων διατασσόμενα. Η ἐκκλησία εἰς την οποίαν ἀνήκετε εἶναι η ἀμαρτωλὴ θυγάτηρ ἀμαρτωλῆς μητρὸς και υμεῖς, και οἱ προϊστάμενοί σας, εἰσθε οἱ υποκείμενοι εἰς τὰς αὐστηράς διατάξεις των και ὄχι κμείς που συνειδησιακῶς ἐξελέξαμεν να πορευθῶμεν « τοῖς κείνοις ῥήμασιν πειθόμενοι». Ὡς ἐκ τούτου τα περί εκκλησιαστικῶν δικαστηρίων κλπ με τα οποία με ἀπειλεῖτε τα ἀντιπαρέρχομαι ὡς μη ἀφορῶντα με..

Ὅσον ἀφορὰ τα ὅσα γράφετε περί « εκκλησιολογικῶν μορφωμάτων » εἶναι οἱ συνήθεις πλέον και τετριμμένες νεομερολογίτικες λασπολογίες που δεν πείθουν κανέναν. Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ἀθηνῶν και πάσης Ἑλλάδος κ.κ. Αὐξέντιος και η Ἱερά κμὴν Σύνοδος, Θεοφιλέστατε, εἶναι εκκλησιολογικῶς κανονικὴ εκκλησιαστικὴ και ὑπὸ της Ἑλληνικῆς Πολιτείας ἐπισήμως αναγνωριζομένη και νομίμως λειτουργοῦσα Ἀκολουθεῖ το ΚΑΝΟΝΙΚΟΝ και ΠΑΤΡΙΟΝ κμερολόγιον το οποίον κμείς οἱ καινοτόμοι νεομερολογίται μέρφεσθαι ἢ δέχεσθαι ἀναλόγως των περιστάσεων. Ἀποδεικτικόν δια του λόγου το ἀληθές εἶναι η παιδαριῶδης ἀναφορὰ σας εἰς την δέθεν « ἀντίφασιν » ὅτι επιτρέπουμε να λειτουργοῦν οἱ ἐδῶ ναοὶ με το νέο κμερολόγιο και μας ἀποκαλεῖτε « ουνίαν ». Διπλαδὴ

αφ'ενός μεν μας θεωρείται « εκκλησιολογικώς » ανύπαρκτους, αφ'ετέρου οψίμως κόπτεσθε δια τους « παλαιομερολογίτες »; Έχει επισήμως διλωθεί και αρκούτως τονισθεί ότι η ειδική εν Αυστραλία εκκλησιαστική κατάσταση, που είναι δικό σας προϊόν και γέννημα, αντιμετωπίζεται, προς καιρόν, με πολλήν συγκατάβασιν και οικονομίαν εκ μέρους της Ιεράς μας Συνόδου. Θα στερηθείται όμως και αυτών των ανίσχυρων επιχειρημάτων αφού συντόμως θα λειτουργήσει ο πρώτος Ιερός Ναός με το Πάτριον βορτολόγιον και μάλιστα εις την Αδελαΐδαν και έν ευθέτω χρόνω και εις τας άλλας πολιτείας.

Είς το θέμα των εδαφικών δικαιοδοσιών του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, σας πληροφορώ ότι τα δικαιώματα αυτά τα απώλεσε άφ' ότου εκαινοτόμισεν και παρέβη τας διδαχάς και εντολάς των Αγίων Οικουμενικών Συνόδων και συνδιαλέγεται και συμπροσεύχεται με τους πάσης φύσεως αιρετικούς, με επιφανέστερον τον αρχιαιρεσιάρχην Ρωμαίον ποντίφικα. Άρα γε το αυστραλιανόν έδαφος δεν του ανήκει και κατέπέκτασιν δεν χρειάζομαι την άδειάν του δια να εισέλθω και να εξέλθω.

Εύχομαι και εγώ, ο έλλάχιστος των επισκόπων, το ενωπιόν και συνέχον την Μίαν, Αγίαν, Καθολικήν και Αποστολικήν Εκκλησίαν των Πατέρων Άγιον Πνέυμα να φωτίσει και οδηγήσει και υμάς και ημάς «εις επίγνωσιν της αληθείας ελθείν».

Λοπασμούς εν αγάπη Χριστού

Ο Βοιθός επίσκοπος

Ερμηνόουλος Στριλάουλος

+Ο Τεμπυθούντος Χριστόδουλος